

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 96.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyet szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## A nyolc év óta

győzelmi mámorban uszó Franciaország az 1926. esztendőben először ébredt tudatára, hogy ereje megintget, és ő is megindult az elbizakodott győztes államoknak azon a lejtőn, melyről oly nehéz, sőt gyakran csaknem lehetetlen a visszavetés. A francia frank nem keresett valutája többé a zürichi pénzpiacnak és napról-napra kevesebbet adnak érte, aminek rettenetes hatását a megelhetés drágulása révén súlyosan kezdik érezni Franciaország polgárai.

**A radikális miniszterek és képviselők merész számításait keresztülhuzta az idő acélkeze.**

Ma már ők is nyíltan bevallják, hogy a német megszállások rengeteg arányába kerültek a francia kincstárnak. A sok felesleges kiadás következtében megrendült a külföld hitele a frankvaluta iránt, amit rövid idő múlva követett a külföld bizalmatlansága is. Hitel nincs sehol, sőt Amerika napról-napra türelmetlenebbül sürgeti követeléseinek kiegyenlítését. Ezt ismét a francia népnek kell kiegyenlíteni, mert olyan vezetőik kerültek a politikai élet élére, akik ismételen bebizonyították, hogy nem csalóalók.

A francia gazdasági helyzet csődöt mondott és francia köpönyeg alatt meghúzódó új államok is szorongva lesik a helyzet kialakulását. Hiszen a rajtuk osztozkodó utódállamok egyetlen létalapja ingott meg Franciaország személyében és így világhosszú válik majd az a régi szabály, hogy minél igazságatlanabbul nyomnak el egy legyőzött államot, annál rövidebb a büszke győztes élete.

**A gazdasági helyzetet nem lehet katonákkal fenntartani és a politikai csellfogásoknak is el kell halványodni egyszer az igazság előtt.**

A francia gazdasági helyzet leromlása megszünteti azt a hatalmas tekintélyt, aminek árnyékába oly jó volt egy legyőzött országot béklyóba verni a népek igazságának legteljeseb megcsufolásával.

## A japán vasutigazgató Budapesten.

Budapest, jul. 6. A japán államvasutak igazgatója Matsui / Budapestre érkezett a magyar vasutak tanulmányozására és ma délelőtt Tasnádi Szűcs András MÁV. helyettes elnök-igazgató ismertette vele a MÁV. szervezetét és működését.

## Bethlen miniszterelnök ma utazik el Inkepusztára.

Szabadsága alatt Vass helyettes miniszterelnök végzi a kormányelnöki teendőket.

Budapest, július 6. Ma délelőtt gróf Bethlen István miniszterelnök bebató tanácskozást folytatott a kormány tagjaival. Már a kora délelőtti órákban megjelent a miniszterelnök-nél Bud János pénzügyminiszter röviddel utána Walkó Lajos kereskedelmi miniszter és később érkezett Klébelsberg Kunó kultuszminiszter, továbbá Vass József népjóléti miniszter. Bethlen István gróf miniszterelnök értesülésünk szerint holnap utazik el a fővárosból. Szabadságra való távozása előtt a kormány egyes tagjaival a fontosabb kérdésekről megbeszélést folytatott. A mai megbeszélés nem bírt minisztertanács jellegével, hanem csupán azt a célt szolgálta, hogy a fontosabb ügyekben a miniszterelnök álláspontját tudomásra hozza a szakminisztereknek. Bethlen István gróf miniszterelnök holnap utazik el Inkepusztai birtékére. Távollétében a kormányt Vass József fogja vezetni.

Vass József helyettes miniszterel-

nök délután 2 órakor távozott Bethlen gróf miniszterelnöktől és a kormányelnökkel folytatott tanácskozásairól a következőket mondotta:

A miniszterelnök ur holnap utazik el. A mai tanácskozáson elsősorban azokkal a beruházásokkal foglalkoztunk, melyeket június elejétől kezdve indítottak meg az országban. Az egyes szakminiszterek előterjesztették a kormányelnök urnak a tárcájuk keretében tartozó sürgős beruházási programot. Természetesen szóba került a mostani felhőszakadás is. Az ezzel kapcsolatos munkát haladéktalanul megindítják, különösen Szentendrén, amit ezt tegnap már a küldöttségnek is említettem. A miniszterelnök ur hozzájárulásával bizonyos összeget utalunk ki ut. gázjavításokra, az elsodort lidák megépítésére. A kormányelnöki teendőket a miniszterelnök ur szabadsága alatt én végzem és amennyiben szükséges, pénteken minisztertanácsot fogunk tartani.

## Itárom jelölt ajánlását fogadták el Bihar-keresztesen.

Budapest, július 6. A biharkeresztes kerületben három jelölt ajánlását fogadta el a választási elnök, Hegyesi Károly egységspárti kispapja, Szilágyi Lajos pártokivüli ellenzékiét és Deák István Hegyemegi párti ajánlását.

A sajtóban tegnap közlött hírről, hogy Deák István eltörte volna a lá-

bát s emiatt visszalépett a jelöltségtől, a fentiek, de saját értesülésünk szerint is nem fedi a valóságot. — Deák benn tartózkodik a kerületben s sikerült is kellő számú ajánlást gyűjteni a favorit Hegyesi Károlyval szemben, kinek megválasztását Deák és Szilágyi aligha tudják kétségessé tenni.

## A bíróság kimondotta, hogy magyar embert nem lehet Erdélybe toloncolni, mert Erdély csupán megszállott terület.

**„Magyar ember nem respektálja a trianoni békeszerződést”. — Nagyonfontosságú elvi határozat egy apró lopási ügyben.**

A budapesti büntetőtörvényszéken napokkal ezelőtt Gammerszky Guido egyes bíró egyszerű lopási ügyvel kapcsolatosan rendkívüli érdekes ítéletet hozott. Az ítélet indoklásában a törvényszék kimondotta hogy **magyar ember sohasem ismerheti el a trianoni békeszerződést és Erdély nem Románia, hanem csak megszállt terület.**

Az ügy — amelyben a bíróság

eme feltűnést keltő ítéletét meghozta — a következők:

A múlt év őszén a Szent László kórházban apróbb lopásokat vettek észre, amelyeket mint kiderült Bene Sándor 27 éves segédapó követte el, aki ellen megindult az eljárás. Bene Sándor közben Németországba szökött ki, de onnan közveszélyes é avargás miatt kitoloncolták s átadták a határon a magyar hatóságoknak.

Bene Sándort ekkor letartóztatták s Budapestre vitték, a Markó uccai fogházba. A törvényszék rövidesen kiüzte a főtárgyalást.

Bene tagadta a bűnösségét, volt szobatársa azonban rávallott. A kir. ügyész súlyos büntetést kért s kérte egyúttal, hogy rendelje el a bíróság Bene Sándornak a büntetés kitéltése után az országból való kitoloncoltatását, mert erdélyi illetőségű, Erdély pedig jelenleg Romániához tartozik.

Gammerszky bíró Bene Sándort hat hónapi börtönre ítélte. Az ítélet indoklásában kimondotta, hogy a törvényszék elutasította az ügyész indítványát, nem rendelje el Benének Erdélybe való kitoloncolását, mert

**Erdély nem Románia, csupán megszállott terület, így még ma is szerves része a jelenlegi Csonka-Magyarországnak.**

— El kellett utasítani az ügyész indítványát, mert magyar ember nem respektálhatja a trianoni békeszerződést. A királyi törvényszék véleménye szerint Erdély csak megszállott terület és csodálkozik a bíróság, hogy a királyi ügyész ur — fejezi be az indoklást — egyáltalán ilyen indítványt tett a magyar bíróság előtt.

Amikor Bene Sándor az ítéletet meghallotta, egész testében remegve kiáltozni kezdett, majd valóságos sírógörcsöt kapott, neki akart rohanni az ítéletet hirdető bírónak, úgy hogy a börtönőröknek meg kellett bilincselni a magáról megfedkezett embert.

Az ítélet ellen az ügyészség súlyosbírásiért, viszont Bene Sándor ártatlanságának hangoztatása mellett felmentésért jelentett be felebbezést a táblához.

## Nagyvárad új polgármestere.

Nagyváradról írják: Dr. Bueskó Coriolán volt hat évig Nagyvárad polgármestere, a politikai élet hullámai most elsodorták helyéről. Utóda Turbule tanfelügyelő, volt görögkeleti szentszéki ülnök lett, akit tegnap iktattak be a polgármesteri székbe.

## 81 emeletes lesz a világ legnagyobb felhőkarcolója.

Newyork, jul. 5. Detroit városában, az amerikai automobilipar középpontjában tegnap kezdtek meg Amerika leghatalmasabb felhőkarcolójának építését. Az új felhőkarcoló 873 láb magas lesz és összesen 81 emeletből fog állani. Az új felhőkarcoló tehát magasabb lesz, mint a párisi Eiffeltorony.

## Érettségi találkozó a ref. főgimnáziumban.

A református főgimnázium 1916 évben érettségizett egykori diákjai tegnap tízéves találkozóra gyűltek össze. Tanáraik közül Karay Sándor igazgató és S. Szabó József jelentek meg.

Az egybegyűlék gyűlést tartottak, melyen több beszéd hangzott el. Az egykori tanítványok élettörténetét dr. Táncsy Bertalan ismertette.

A 40 tanítvány közül hatan haltak hősi halált.

Este a nagyérdemi Vízadó egyik külön termében barátságos bankettre jöttek össze. Megjelentek a régi tanítványok közül: Dr. Assalós Imre orvos, dr. Balogh János orvos, dr. Csóka László városi ügyész, dr. Fodor László orvos, dr. Horváth Katalin orvos, Domabody Zoltán föld-birtokos (az eszabolczi területről) dr. Kocsosdy Elek ügyvéd, Juhász Gábor magántisztviselő, dr. Erdélyi Gábor törvénytudós joggyakornok, dr. Lusztig Józsa műtőorvos, dr. Márton Géza orvos, Pálffy Péter rendőrtisztviselő, dr. Páricsy Bertalan törvénytudós jegyző, dr. Sidjain Miklós orvos, Tassy Miklós városi adótiszt, edri Illés István főhadnagy, dr. Pető István katonaeorvos.

Nem jelentek meg és távolmaradásukat kimentették: Csáky Beniamin kenderesi lelkész, Diószegi Mihály és Ormós István lelkészek, Óváry Géza jegyző.

## Ipártestületi jegyzői tanfolyamot rendez a debreceni kamara

A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara az ipártestületek működésének fejlesztése céljából f. évi július hó 7. és 14. napjain a kamara kerületébe tartozó ipártestületek jegyzői részére továbbképző tanfolyamot rendez. A tanfolyam ingyenes, sőt a tanfolyamon résztvevő jegyzők költségeit a kamara viseli, hogy ez által a szerény anyagi viszonyok között levő jegyzőknek kivétel nélkül lehetővé tegye a tanfolyamon való részvételt. A tanfolyam előadásai a kamaránál lesznek s előadó részint a kamara tisztviselői, részint Debrecen ipari életének kiváló szakértői. A tanfolyam előadásai gyakorlati irányúak s céljuk az, hogy a tanfolyamon résztvevők áttekintést kapjanak az iparosokat érdeklő törvényekről, törvényes rendelkezésekről és gyakorlati ismeretekről.

A kamara tisztviselői: Dr. Radó Rezső főtitkár, dr. Harsányi Imre titkár, dr. Diczig Alajos s. titkár, dr. Olasz Vilmos s. titkár — mindannyian előadnak a tanfolyamon.

A kamarai tisztviselőkön kívül Debrecen ipari életének több kiváló szakértője fog előadni a tanfolyamon, így előadásokat tartanak: Dr. Guttyás István iparostanonciskolai igazgató, dr. Balkányi Ede városi vizszi orvos, Sztankay F. Béla állami fa- és fémpipari szakiskola igazgatója, dr. Kurián Gyula munkásbetegség-életpénztári igazgató, Zelinger Ede keresk. és iparkamarai beltag, dr. Elek Dezső ügyvéd, keresk. és iparkamarai jogtanácsos, Gál Samu debreceni-nyirbátori Hév. igazgatója, Lengyel Sándor m. kir. postatanácsos.

## „Bacher tevékenységének rugója nem a szolid munka, hanem a kockázatos haszonszerzés volt“.

A Lovrekovics család csalás miatt jelenti fle Bachert.

Budapest, július 4. Bacher Emil letartóztatását a vádtanács ugyan olyan megokolással rendelte el mint a vizsgálóbíró. A bácskai Lovrekovics család jogi képviselője az ügyészségen járt és holnap megteszi a feljelentést család címén.

Budapest, július 6. A vádtanács Bacher Emil fogvatartását elrendelő végzése megállapítja, hogy

**Bacher tevékenységének rugója nem a szolid munkából és termelésből előálló nyereség, hanem a vállalat létét kockáztató haszonszerzés volt.**

Ezért nem tartotta szükségesnek a fontkölcsonok felhasználására nézve a közgyűlés engedélyét kikérni. Ezt a lelkiismeretlen spekulációt mint teljhatalmu diktátor akkor üzte,

**amikor a vállalatot ezt közvetlenül megelőzően csak a pénzügyi kormányzat közreműködés-**

**vel sikerült úgy ahogy szanálni.**

Bacher előre látta a határidő üzlet veszélyét mégis megkötötte azt és közgyűlési engedély nélkül a vállalat erejéhez képest aránytalan nagysággal fontkölcson is veti fel, mely aztán a vállalat összeomlását idézte elő. A vádtanács úgy találta, hogy Bacher a hűtlen kezelés bűnteteneke nyomatékos gyanúja kétségkívül tenelt. A szokás veszélyét valószínűsíti a büntetés nagyságától való félelem és az, hogy itthon el is veszté vagyonát, külföldi összeköttetései révén a külföldön könnyen elhelyezkedhettek.

Budapest, július 6. Fábry Oszkár ügyében a vádtanács ma nem hozott határozatot, mert a vádbeli tényállás tisztázása miatt szükségesnek találta a felek meghallgatását. Az ügybe valószínűleg holnap lesz döntés.

## Lelőtte az autbuszkalauzt, mert nem várta meg.

Egy lovaskapitány „hőstette“

Varsó, július 6.

Vasárnap délelben egy lovaskapitány messziről intett az autbuszkalauznak, hogy várjon és futott a megállóhely felé, de a kalauz megadta a sípjelt és az autbusz tovább rohogott. A kapitány lihegve ért oda.

**Felkapott a kocsi s rövid szóváltás után lelőtte a vezetőt.**

Az eset nagy felháborodást keltett, annál is inkább, mert pénteken temettek Varsóban egy taxifőst, aki a viteldij miatt összeszólalkozott egy repülőtisztal. Mind a kettőjüket a rendőrségre állították elő s ott a kihallgatás alkalmával a repülőtiszt agyonlőtte a sofőrt.

## Felásta a menyasszonya sirját

Félt, hogy tetszhalott.

A varsói rendőrségen a minap jelentkezett egy Czarnovszki nevű magánhivatalnok és elmondta, hogy az éjszaka folyamán felásta menyasszonya sirját, mert az volt a határozott érzése, hogy a leányt néhány nap előtt mint tetszhalottat temették el. Czarnovszkit letartóztatták, de még a rendőrségen is han-

goztatta, hogy megérintette a koporsóban a leány testét s az még meleg volt.

A leány édesanyja is azt a vallomást tette, hogy leánya már két esetben feküdt hosszabb ideig eszmélet nélkül. A rendőrség elrendelte az exhumálást.

## Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter lesz a debreceni kiállítás fővédnöke.

Kereskedők is résztvehetnek a kiállításon.

A debreceni ipártestület a debreceni és hajdumegyei iparosok részvételével nagyszabású ipari kiállítást rendez Debrecenben az ősi kollégium udvarán és összes helyiségeiben. A kiállításra lázasan folynak az előkészületek annyival is inkább, mert hiszen már csak pár hét választ el bennünket az ünnepélyes megnyitástól, amelyet július 25-ére tűztek ki. Mint értesülünk, a kiállítás fővédnöke Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter lesz, védnökei pedig Debrecen és Hajdúvármegye vezető férfai.

A kiállítás rendező bizottsága Bessenyei Gyula elnökletével hétfőn este ülést tartott, amelyen már a

kiállítás részletkérdéseinek lebonyolításával foglalkoztak.

A kiállítás iránt nemcsak Debrecen és Hajdumegyéből, hanem jóformán az egész Tiszántulról igen nagy az érdeklődés. Budapestból is lesznek résztvevők, akik természetesen versenyen kívül állítanak ki. A jelentkezők száma már a 120-at is meghaladja, de még a jelentkezők névsorát korántsem lehet lezárni, mert azok egyre tömegesebben érkeznek és a rendező bizottság mindenkinek lehetővé óhajtja tenni, — hogy a kiállításon részt vehessen. Teszi ezt különösen azért, mert a kiállítás vásárral is egybe van kötve s így az iparosokat nemcsak

erkölcsi sikerhez, hanem anyagi eredményhez is hozzá akarja juttatni.

A kiállításra egyre többen és többen ajánlanak fel díjakat is. Előjár ebben a kormány, amely legutóbbi közgyűlésén örömmel fogadta a debreceni ipártestület ipari kiállításának hívét, egyszersmint arra számos díjat is adományozott.

A debreceni ipártestület igen szívesen veszi, ha az ipari kiállításon kereskedők is részt vesznek áruikkal, ilyenformán annak egészen árumintavásár jellegét és színt adnak. Ezirányban már megkeresést is intéztek a kereskedelmi érdekképviseletekhez. Remélhető hogy ez a barátságos felhívás a kereskedő társadalom körében megértésre és lelkes visszhangra is fog találni. A kereskedők a jelentkezési levelet az ipártestület helyiségében vehetik át.

A kiállítás sokkal érdekesebb lesz — mert hiszen ezen mesterek vesznek részt — mint a télen rendezett tanonc és segédmunka kiállítás, amelyben pedig a közönség ezrei gyönyörködtek. Remélhető tehát, hogy a mesterek kiállítása még hatalmasabb vonzóerőt fog gyakorolni, mert az valóban ritka látványosságnak is ígérkezik.

## Egy román őrnagyot nyilt uccán lelőtt egy nő

Bukarestből jelentik: Alexandru György őrnagyot, a hadügyminisztérium aviatikai osztályának felügyelőjét, egy nő nyilt uccán lelőtte. Az őrnagy azonnal meghalt. A tettes a hadügyminisztérium egyik tisztviselője. Letartóztatták, de eddig minden felvilágosítást megtagadott arról, hogy miért követte el tetteit.

## Biharmegye tűzoltóságát szervez. a községeiben.

Budapest, júl. 6. Biharmegye megyeszervező községeinek tűzoltóságát. A vármegye összes községei beszerezték felszerelésüket és Berettyóújfaluban tűzoltó tiszti tanfolyamot rendeztek.

## Takács nyert Nagy Gézával szemben

Budapest, júl. 6. A nemzetközi sakverseny mai 9. fordulóján Takács angol megnyitásu játszmában partit nyert Nagy ellen. Réti erős támadással 30 lépéses szicíliai játszmat nyert Yates ellen. A vegyes versenyen Meller (Győr) megverte WALTERT (Pozsony.)

## Egy bécsi gyár szélhámos ügynökének garázdálkodása Debrecenben és a vidéken.

Az Infeld Barnhardti bécsi cég feljelentést tett Mautner Armin nevű ügynök ellen, mert Magyarországon nagy adta ki magát, mint a bécsi gyár vezérképviselője s hamis megrendelőlapokra nagy összeget vett fel. Gyűjtötte a megrendeléseket a bécsi cégnek, amely bórúha különlegességek elváltásával foglalkozik s nem csak a céget károsította meg, hanem az eddigiadatok szerint 50—60 megrendelőjét is körülbelül 100 millió korona összeg értékében. Bejárta Magyarországot nagyobb városait, megfordult Hódmezővásárhelyen, Sárospatakon, Hódmezővásárhelyen, Debrecenben legutóbb pedig Budapesten működött. A nagystíli szélhámost országosan körözik s személyleírását megküldték a debreceni rendőrségnek is.

## Milyen menetjegy kedvezményeket ad az államvasut az idegen forgalom érdekében?

A kereskedelmi és iparkamarák kérték a Mávot arra, hogy az idegen forgalom érdekében adon díjmérséklést.

A Máv. igazgatósága a kamarához intézett levelében a következőket írja:

1. Társutazásokban résztvevő külföldiek részére, ha a társutazásban legalább 20-an vesznek részt s utjukat Budapesten vagy más magyar helyen legalább 24 órára megszakítják, a használt vonatnakem és kocsiosztálynak megfelelő alacsonyabb kocsiosztályra váltott s mintegy 30 százalékos díjmérséklést biztosító egész menetjeggyel, a gyorsvonat III. kocsiosztályában pedig a személyvonat II. osztályára váltott egész jeggyel utazhatnak, a társutazás vezetője részére pedig szabadjegy becsatolást rendelkeztet.

2. Husz százalékos díjmérséklést biztosító menetjegy szelvény rendszeresített Hegyeshalomhatár—Budapest és visszafelé forgalomban (a fordított viszonylatban nem) utlevéllel rendelkező azon külföldi idegen állampolgárok részére, akik ünnep- és vasárnapokon Budapestre órátanak kirándulni.

3. A magyarországi fürdőket igénybevevő, utlevéllel rendelkező külföldi állampolgárok abban az esetben, ha valamely magyarországi gyógyfürdő igazgatósága vagy „Budapest-Fürdőváros Egyesület”-e által kiállított bizonyítvánnyal azt igazolják, hogy valamely hazai gyógyfürdőt legalább 14 napig rendszeresen használtak, az ország határáig történő visszautazásuk alkalmával 50 százalékos díjmérséklést biztosító menetkedvezmény kiszolgáltatását igényelhetik.

4. Az idegenforgalmi és Utazási vállalat r.-t. által kibocsátott „3 nap Budapest” című 1.000.000 korona értékű ellátási fizet vásárlói részére szóban lévő fizet 2. és 24. sz. szelvényei alapján az ország határától Budapestig és innen történő visszautazásra szintén mintegy 30 százalékos díjmérséklést biztosított.

## A kormányzó fényképeinek leleplezése ünnepélyen kormányzó sértést követett el.

Rétközberencs község előjárósága 1925 március 12-én a közházára képviselőtestületi gyűlést hívott össze. A tárgysorozatán szerepelt a kormányzó fényképeinek megrendelése is. Az egész képviselőtestület hozzájárult a fényképek megrendeléséhez, csupán id. Kovács Bertalan földműves ellenzte.

A fényképeket azonban Kovács uram ellenkezése ellenére is megrendelték s máshonnan az iskolákban ki is függesztették ünnepség keretében.

Seres Imre tanító mondott beszédet, méltatta a kormányzó elévülhetetlen érdemét, amikor id. Kovács Bertalan ismét közbe szolt és tisztelősen beszélt a kormányzóról.

Id. Kovács Bertalant kijelentésért tegnap vontá felelősségre a debreceni törvényszék Serly tanácsa és kormányzósértés vétsége miatt két heti fogházra ítélte a kisebbítő és tisztelőtlenséget tartalmazó kifejezéseit.

Ugy a kir. ügyész, mint a vádlott és védője felelősséget jelentettek be.

## Lényegesen megjavult a mezőgazdaság helyzete.

Az utóbbi napok száraz, meleg időjárása jótette az eső okozta károkat. — A földművelésügyi minisztérium körtáviratára beérkezett válaszok kedvező terméskülfutásokról adnak hírt.

Az elmúlt hetek kedvezően időjárásáról ellenőrizhetetlen hírek terjedtek el az országban. A földművelésügyi miniszter az országwide elterjedt híresztelések ellenőrzésére körtáviratot intézett a megyei gazdasági felügyelőkhöz, hogy a károsodás mérvéről hiteles tájékoztatást nyerjen.

A beérkezett távirati válaszok egyhangulag jelentik, hogy július 3-ika óta az időjárás szárazra és melegebbre fordult, úgy, hogy

**az általános gazdasági helyzetben lényeges javulás állott be. A megdőlés nem ártott a gabonaféléknek s tegnap az ország egész területén megkezdődött az aratás.**

Hir szerint a legkedvezőbb a helyzet a Tiszántúlon. Általánosságban a gabona középtermést ígér, míg a lábbonálló gabona terméskülfutásai igen jó hozamot mutatnak, úgy, hogy az eddigi aggodalmak szerencsésen tulzottnak bizonyultak.

**Számhajóható károk csak kisebb folyó árterületeiben és azoknak a kisebb patakoknak a mentén voltak, amelyek a felhőszakadások nagyobb víztömegét nem tudták elég gyorsan levezetni.**

Az árvízterületekről felmerülő panaszok inkább csak a talajvizekből származó belvizekre, vagy kisebb árterületű kiöntésekre vezethetők vissza.

## Esküvőjét követő napon belefutott a megdagadt patakba.

Abaujszántóról írja tudósítunk: Bódi Mihály 30 éves földesgazda a napokban tartotta lakodalmát Rátka községben, utána hazatért Abaujkérbe, ahol másnap hatalmas felhőszakadás volt és a községet átszelő Szerencs patak hirtelen felduzzadt. A patak a határos erdőségekből fadarabokat és tuskókat hozott magával. Bódi Mihály korábbi szokásához híven a nagy fadarabokat ki-

akarta halászni a vízből, bevetette magát a vízbe és felkapaszkodott egy nagy tuskóra. A tuskót a víz sodra megforgatta és a közeli betonhid pilléréhez dobta. A hid másik oldalán bukkant fel Bódi, akin senki sem vette észre. — még fiatal felesége sem — hogy az ütődéstől súlyos sebet kapott. A víz hirtelen elnyelte és többet nem is került felszínre.

## Mindenáron azt bizonyította a törvényszék előtt, hogy lopott.

A törvényszék felmentette vádlettársával együtt.

Özv. Szabó Antalné és Szabó Erzsébet hajdunánási lakosok lopás vádjával terheltet került tegnap a debreceni törvényszék Serly tanácsa elé. A vád szerint ugyanis 1924-ben egy vásári árustól ruhaneműket, vasalót, evőeszközöt loptak el.

Özv. Szabóné tagadott és azt állította, hogy a szóban lévő holmikat vette. Szabó Erzsébet azonban azt vallotta, hogy igenis együtt lopták a szóban lévő dolgokat. Szabóné azonban továbbra is megmaradt amellett, hogy ő ártatlan.

— Bosszúból beszél ez a lány —

mondta, — s hogy nekem ártatlan, inkább magát is vádolja.

A kihallgatott tanuk is azt bizonyították, hogy Szabóné vette a szóban lévő dolgokat. A védő erre Szabó Erzsébet elme állapotának megvizsgálását kérte, mert szerinte ép elméjű ember nem vádolhatja magát bűncselekményekkel.

A bíróság elutasította a védő indítványát s mindkét vádlottat felmentette bizonyíték hiányában, mivel a Szabó Erzsébet egyedüli beismerő vallomásaival nem látta beigazoltnak a lopást.

## Zita fivére elfogadta a jelölést a lengyel trónra.

A volt királyné közbelépése döntött.

Milanó, jul. 6. Szenzációs beállításban és feltűnő helyen közli a Secolo, hogy a lengyel monarchisták újból felajánlották Lengyelország trónját Sixtus párizsi hercegnek s ezuttal Zita volt királyné is latba vetette minden befolyását, hogy fivére elfo-

gadja a lengyel koronát. A varsói monarchista párt titkos megbízottai azzal érveltek a párizsi hercegnél, hogy Lengyelország nem szilárdulhat meg, amíg nem lesz királya. Ez már a harmadik kísérlet. A két első alkalommal Sixtus herceg kerekén vissza-

utasította az ajánlatot. A milánói újság párizsi tudósítójának közlése alapján most azt írja, hogy

**Zita királyné közbelépése döntő hatással volt fivérére**

és Sixtus herceg hajlandóságot mutatott, hogy a lengyel trónra jelöljék.

A Secolo szerint azért vetette közbe magát a volt királyné, mert ha fivére kerül Lengyelország trónjára, Sixtus erős támogatója lesz abban a törekvésben, hogy Ottó is visszafoglalhassa elődeink trónját.

## Ujdonságok.

**Postacsekken kell befizetni a rendőri büntetéspénzeket.** A debreceni rendőrkapitányság a budapesti főkapitányságon üzött szokás mintájára úgy intézkedett, hogy július elsejétől a büntetéspénzeket nem a rendőrség pénztárához, hanem postatakarékpénztári csekkklapon a postához kell befizetni. Ezzel az intézkedéssel lényegesen egyszerűbb lesz a rendőri adminisztráció.

**Felhívás az eszperantistákhoz.** Heti összejövetelünk keretében ma, szerdán délután 6 órakor klubhelyiségünkben fontos megbeszéléseket tartunk. Szeretettel arra kérjük ezért egyesületünk tagjait, hogy a jelzett időben mennél számosabban és pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Elnökség.

**Oszkár bácsi mesedélutánja.** A Budapest székesfővárosi ifjúság közkedvelt **Oszkár bácsija**, akit a vidéki ifjúság eddig csak a rádió keresztül hallhatott, szombaton, folyó hó 10-én délután 5 órakor a nagyerdei Vigadóban egyetlen nagy **mesedélutánt** tart. Tekintettel az előre látható nagy érdeklődésre, ajánlatos lesz a jegyekről előre gondoskodni. Jegyek: 5—25 ezer koronáig. Jegyek: Méliusz, Thaisz és Harmathy könyvkereskedésekben kaphatók.

**Nagytáborba mennek a debreceni cserkészek.** A debreceni cserkészcsapatok a napokban indulnak az országos Nemzeti Nagytáborba. — Ezen alkalomból szeretnének elköszönni Debrecen város lakosságától és szeretnének, ha minél nagyobb közönségnek ígérhetnének meg, hogy jó munkát fogunk végezni a Nemzeti Nagytáborban. Az elhúszás 7-én, szerdán délután 6 órakor a református püspöki palota előtt történik. Erre az alkalomra szeretettel várja és okvetlen kéri Debrecen városának a cserkészet iránt érdeklődő közönségét. Hisszük, hogy a város lakossága megjelenésével is ki fogja mutatni a cserkészet iránti érdeklődését. Nagytáborfőnökség.

**Eltűnt cipészinas.** Molnár Albert hajduböszörményi lakos bejelentette a debreceni rendőrségen, hogy ifju Molnár Albert nevű 14 éves cipésztanuló fia három nappal ezelőtt eltűnt lakásáról. Az eltűnt fiú 130 cm. magas, barna szemű és haja, álla alatt forintos magyságu folt van. Távozásakor zöld ruhát és sárga cipőt viselt. A rendőrség keresi.

**Szepessy Ferenc tánciskolájában a szűnidei táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni.** Simonffy u. 1.—C), II. em. Tanítás hétfő, szerda, péntek d. u. 6 órától 8.ig.

**A világ legolcsóbb országa — Lengyelország.** Varsóból írják: Egy statisztikából kitűnik, hogy az életfentartási költségek Lengyelországban sokkal alacsonyabbak, mint bárhol a világon.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tőkrok újjáéltése** Sipkovi Béla övgyári vállalata, Szé. u. 14—18. Telefon 356.

## Ihrázi, trappista

és

## ihrázi teavaj

legkiválóbb minőségben ismét kapható

**CSANAK JÓZSEF KRT.**

Telefon 70.

fűszer- és csamegeüzletében.

UGYANITT HORTOBAGYI TURÓGYÁR LERAKATA.

### Borzalmas tűzhalált szenvedett a bezárt házban egy kis fiú.

Budapest, jul. 6. Szegedi jelentés szerint Plichta János feleségével együtt a vásárra ment és csanádapácai házában bezárta 6 éves János nevű fiacskáját. Távolról a ház kigyuladt teljesen leégett és a romok alatt megtalálták a felismerhetetlenségig összeégett kisfiút. A szülők ellen megindult az eljárás.

**Felvétel internátusba.** Debrecen legszebb pontján, egy holdas kertben van a tiszántúli ref. egyházkerület főfelügyelete alatt álló Andaházi-Szilágyi Mihály-féle nevelőintézet. Elemezés egyelőre nincs. A növendékek a kollégiumi konviktusba járhatnak étkezni. Ágyeműt maguk hoznak. Lakás, fűtés és világítás díja havi 20 pengő, amely két részletben fizetendő. Jó előmenetelű, igazolt rokonok kedvezményt kaphatnak, idegenek csak kivételesen. Csak a debreceni ref. gimnázium növendékei vehetők fel. Folyamodások a gimnázium igazgatóságához küldendők augusztus 1-ig. Bélyeggel ellátott kérdésekre dr. Szeremley Béla bennlakó felügyelő tanár.

**Az Új Idők új féltéve,** Surányi Miklós szerencsés érdeks, minden ízében irodalmi értékű, mély és szép elbeszélést közli Herceg Ferenc képi irodalmi hetilapjának az Új Időknek 27. száma, amely a rendesnél is nagyobb terjedelemben jelent meg. Cikket Szép Ernő, Lyka Károly és dr. Török Frigyes írtak ebbe a számba, amely közli még Juhász Gula, Farkas Imre és Varsányi János verseit, Vándor Iván, Sas Éle és Pierre Mille elbeszéléseit. Csathó Kálmán nagyszerű regényének folytatását és megkezdte Rudolph Stratz „Megalakott a világ” című világhírű nagy szerelmi regényének közlését. A művészi képekkel gazdagon díszített szám tartalmát a lap rendkívül népszerű rovatai, (A szerkesztő üzenetei, a Kertészeti üzenetek), a Szépségápolás, a Gasztronómia teszik teljessé. A lap előfizetési ára negyedévre 80.000 korona. Mutatványszámot érdeklődőknek szívesen küld díjmentesen. A kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut. 16.

**Fejszével levágta lábaféjét.** Kállai Zsigmond 48 éves Kínizsi uca 80. sz. alatti lakos a Vámpapás uti falógernél, mint pályamunkás dolgozott. Fát vágott s az egyik csapásnál fejszéje megcsuszott és leszelte ballába fejét. A mentők szállították ki a súlyosan sérült embert a sebészeti klinikára, ahol üterét lekötötték és gyógykezelés alá vették.

**Konyhakéssel támadt az emberekre egy őrült a miskolci postán.** Miskolcra jelentik: A miskolci főposta épületében nagy riadalmat keltett egy őrült ember, aki hatalmas konyhakéssel hadonászva támadt rá az emberekre és többek életét veszélyeztette, míg végre megfékeztek. A mentők beszállították az Erzsébet-kórházba, ahol kiderült, hogy az őrült Farkas Ferenc, aki már több ízben állott ápolás alatt.

**Belgrádban földlökéseket éreztek.** Belgrádból jelentik: A vasárnapról hétfőre virradó éjszaka Belgrádban, Csacsakban és Trsztenikben több földlökést éreztek, amelyek azonban sem anyagiakban, sem emberéletben nem idéztek elő károkat. A lakosság hangulata több helyütt pánikszerű és egyre jobban terjed az a babona, hogy az állandó felhőszakadások, áradások és földrengések a világ végének kezdetét jelentik.

## Borzalmas halál a Nyilas-telepen egy villanyvezeték oszlopán.

A villanyszerelő hozzáért a magas feszültségű áramhoz. — Hosszu ideig csüngött a dróton.

Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap késő délután a Nyilas-telep főútcáján, amely egy szorgalmas munkás ember életét oltotta ki. A Márton Kálmán uca 7. számú ház előtt a villanyvezeték oszlopán dolgozott a késő délutáni órákban Pálca Lőrinc Olajútó 22. szám alatti lakos villanyszerelő. Pálca Lőrinc az idő előrehaladtával miatt sietett a munka elvégzésével és így a munka hevében véletlenül hozzáért a magas feszültségű áramvezetékhez. A nagy feszültségű áram ütést követve veszítve csüngött a vezetékben, míg végre is járó-kelők 7 órakor észre vették a szerencsétlenséget és azonnal telefonáltak a mentőkért. A közeli gyógyszerértárból telefonáltak Dereksy István mentő- és tüzoltó főorvosért is, aki két tüzoltóval szintén a helyszínére sietett, ahol aztán rettenetes helyzetből megszabadították a szerencsétlen embert és mindent megtettek az életre keltésére. Másfél órán át mesterséges légzést is alkalmaztak, azonban minden fáradozás hiábavalónak bizonyult. Pálca Lőrincet nem lehetett megmenteni az életnek. A szerencsétlenül járt munkás holttestét egyelőre a közeli udvarba vitték be és ott helyezték el.

## Bukaresti szélhámós munkásokat toborzott Debrecen környékén bánya munkára.

Zagyvapálfalván leleplezték a szélhámóst.

Nemzetközi szélhámós ügynök után nyomoz a debreceni rendőrség lümmügyi osztálya már napok óta. Hetekkel ezelőtt az oláh határon Lókoslázánál Magyarországra jött Nachmann Salamon bukaresti lakos, ügynök s Debrecenben a külföldiek ellenőrző hivatalnál kijelentette, hogy Magyarországon semmiféle tevékenységet nem fog kifejezni. — Nachmann később eltűnt Debrecenből s most a zagyvapálfalvai csendőrség távirati után kövözését rendelte el a bukaresti ügynöknek. Kiderült ugyanis, hogy Nachmann Salamon Zagyvapálfalván és környékén munkásokat toborzott és az oláh bányákba csalogatta őket. A környék lakosságát szemképráztaó ígéretekkel becsapta és a jelentkező munkásoktól előlegeket vett fel az utlevélügyek rendezésére. A felvett pénzekkel aztán megszökött. A körözölével alapján a debreceni rendőrség is keresi a nagystíli szélhámóst.

## Furfangos csalók hatszáz millióval károsították meg a hiszékeny kölcsön adókat.

A három szélhámóst letartóztatta a rendőrség.

Budapest, jul. 6. Bruckner József Dob uca 9. szám alatti értékesítési vállalat tulajdonosa a napilapokban hirdetéseket tett közzé, melyekben 2 százalékos heti kamat és 100 százalékos ékszer fedezet mellett pénz kölcsönöket keresett. A hirdetések nyomán többen jelentkeztek nála és körülbelül 600 millió koronát kitevő összeget helyeztek el ékszerfedezet mellett. Bruckner a kölcsön lejártá előtt a feleket a fedezet visszaadására szólította fel azzal, hogy a kölcsönt néhány napmulva visszaadja. Legtöbben vissza is adták az ékszert, azonban hiába vártak a kölcsön visszafizetésére. Az ügyben nyomozás indult, mely megállapította, hogy az ékszerek Stern Mór ékszerésztől származtak és közreműködött Deutsch Lipót alkalmazott is. A nyomozás megállapította, hogy Bruckner a fedezetül átvett ékszerek 80 százalékát Sterntől szerezte be, aki azokat neki a forgalmi érték sokkal magasabban számlázta, tudott Bruckner üzelméről és azt maga elősegítette. A nyomozás még folyik Brucknert, Deutschot és Sternt letartóztatták.

## Veszekedés közben agyonszurta a feleségét.

Hítvesgyilkosság Kunszentmártonban. — Családi dráma egy holdnyi buza-föld hozadéka miatt. — A lakosság kéri, hogy elrettentő példaként a halálos ítéletet Kunszentmártonban hajtsák végre.

Alig simultak még el a Busai János-féle szörnyűséges kettős rablógylilkosság hullámai Kunszentmártonban, — aki azért gyilkolt és rabolt, hogy lakodalmat illessen. — s alig hirdette ki ez ügyben a szolnoki kir. törvényszék az elmúlt hét folyamán a halálos ítéletet, már is újabb borzalmas gyilkosság híré közlik. Folyó hó 3-án, tehát szombaton reggel 4 óra tában szóváltás után

**Császi Ferenc kunszentmártoni 53 éves kisbirtokos több készszerűséggel meggyilkolta Berta Verona 42 éves feleségét.**

A gyilkosság híre érthető felháborítást keltett városunkban. Császi Ferencnek a szerencsétlen Berta Vera második felesége, ennek pedig a gyilkos második férje. Császinak első házasságából 4 gyermeke van, Berta Verának pedig egy.

A kétféle gyermek miatt állandó volt a torzalkodás közöttük, mit csak fokoztak kisebb vagyoni jogi nézeteltérések is

Igy a gyilkosságot megelőző este is az asszony külön vagyonát képező egy holdnyi buza-föld hozadéka felett zsrítöldöttek. Szóváltásuk szóváltásán egész hajnalig tartott. Virradtkor az asszony felkelt, rendbe tett mindent és menni akart a saját földjének aratását rendezni. Amikor ismét összeszólalkoztak a házastársak és ekkor a férj konyhakést ragadott

**és több halálos szurást ejtett a felesége hasán és mellén. A szerencsétlen asszony szörnyethalt.**

A gyilkos férj maga jelentkezett a csendőrségen.

E gyilkossággal kapcsolatban meg kell állapítanunk, hogy az utóbbi években Kunszentmártonban

**nagyon elszaporodott az élet elleni deliktumok száma.**

A felizgatott lakosság körében mozgalom indult meg oly irányban, miszerint

a halálos ítéletek végrehajtásánál kérje meg az előljárást az ügyészséget, hogy megtorló példaképpen Kunszentmártonban a helyszínen hajtsák azokat végre.

Az elmúlt években Fegyverháza hajtottak így végre egy halálos ítéletet.

## Nagy cigány karaván a főváros uccáin.

Budapest, jul. 6. Az éjszaka Miskolc felől nagyobb cigánykaraván jelent meg a főváros külső területén. Mivel a cigányoknak tilos a főváros uccáin járni és mivel a tifuszbajrány behurcolásától is tartani lehet a karavánt rendőrségek vették körül és beszállították a fővárosba.

**Hojduszovát község 9000 hold területű** batorán 1927 február 1-től 1933 január 31-ig gyakorolható vadászati jogot Hajduszovát községkormányánál 1926 július hó 11-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen fogja hasznosbérbe adni.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Galyás Mihály vagonvári gépkezelő fia Géza, Vágányi István fia Imre, Kiss Sándor máv. kőműves fia Imre, Groszmann Lázár rövidáru kereskedő leány Magdolna.

**Máv. II. Menetjegyiroda Piac u. 56. Telefon 12-03 az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatja, tour és retour. Utleveleket (jugoszlávot is) vízumoztat.**

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Simon Eszter ref. 3 hónapos, Papp László gk. 7 éves, Tiba János ref. 3 hónapos, Nagy Péter ref. 41 éves, Sándor Róza ref. 17 éves, Major Gábor ref. 51 éves, Vince István ref. 3 éves, öz. Benes Vencelné rk. 55 éves, öz. Ador Dánielné ref. 79 éves, Valentin Sándor rk. 4 hónapos, Farkas Mihály ref. 3 hónapos, Farkas Mihály ref. 3 hónapos, Farkas Zsuzsanna ref. 3 hónapos, Szőke Ilona ref. 4 hónapos, öz. Kozma Jánosné ref. 66 éves, Paulik Zsuzsanna gk. 3 éves, Kiss József 26 éves, Messzesán János gk. 60 éves, Bogdán Ilona gkth. 1 éves, öz. Gutti Istvánné ref. 71 éves.

### Olaszországban rendelet adtak ki az illetlen fürdőruhák ellen.

Rómából jelentik: A belügyminiszter körrendeletet adott ki, amelyben panaszkodott arról, hogy az elmúlt évben egyes emberek napfürdőzés ürügye alatt illetlen ruházatban mutatkoztak a nyilvánosság előtt. A miniszter ezért szigorú parancsot ad a fürdők rendjére vonatkozóan és megállapítja a fürdőruhák szabását és hosszát. Különösen szigorú tilalom alá esik az, hogy uszórúhában vagy uszóköpenyben táncmultságokat rendezzenek.

Az Observatore Romane megelégedéssel veszi tudomásul ezeket a rendelkezéseket és ama reményének ad kifejezést, hogy a hatóságok szigorúan végre is hajtják a tilalmakat.

### Színház.

#### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda, csütörtök, július 7. és 8-án.

**Vigszínház:** A szerelem katonája. Filmregény 10 felvonásban. Ez a film a mi János vitézünket juttatja eszünkbe, meséje csupa izgalmas megkapó fordulat. látványosságának pedig elsőrangú XV. Lajos udvara tárul elénk a rokokó káprázatos pompájával, amely a királyi palota márványfalas termeiben van. Versaillé csodakertjeiben uralkodott, ahol Pompadur asszonynak és hölgyeinek krinolinja libbent végig, ahol a természetet még szebbé iparkodott stílizálni a művészet. Mozgalmasan, hatásosan vannak rendezve a régi háború képei is, amikor még a csaták sorában nemcsak a gépeknek, de az egyéni vitézségnek is oly nagy szerep jutott. Megelőzik: Magyar Híradó.

**Uránia:** Csak felnőtteknek! Az operaház fantomja, az emberi rutság tragédiája 10 felvonásban. Főszereplők: Lon Chaney, Mary Prillin és Normann Kerry. A közönség kritikája egyhangúlag ez évad legnagyobb szenzációjának minősítette a fímet, amelynek remek felvételei színesek. Meséje megragadó, méretei igen nagyok, a rendezés és kiállítás pedig utólráhetlenül pazar.

**Jönek!** Dumas regénye után. Hallhatatlan romeo és a titkok aszszonya és Dicsőség, pénz, szerelem. „Meteorban” csütörtökön „A nagy ismeretlen”. Nagy attrakció! Harry Piel és „A csodálatos feleség”. Társadalmi dráma, Norma Talmadgével! Előadások 7 és 9 órakor.

### A mai rádió műsor.

9.30 Budapest (560): Hírek.  
12.00 Budapest (560): Hírek, Leipzig (452): Hangverseny.  
1.00 Budapest (560): Időjelentés.  
1.15 Münster (410): Hangverseny.  
3.00 Budapest (560): Hírek.  
4.00 Zürich (515): Hangverseny.  
5.00 Budapest (560): Kamarazene.  
5.45 Róma (425): Táncczene.  
6.20 Budapest (560): Wildenbruch boszorkány dala.  
7.15 Budapest (560): Rádióposta.  
7.25 London (365): Chopin-est.  
8.00 Budapest (560): Dalok és sanzonok. Münster (410): A windsori vig nők. Bécs (531): Parasztbecsület.  
8.30 London (365): Rigoletto.  
9.10 Róma (425): Operett-est.  
10.00 Budapest (560): Táncczene.  
10.30 Barcelona (325): Hegedűhangv.  
11.30 Dortmund (283): Táncczene.

## A hintás legényből lett garázs igazgató ellopta a lefoglalt autót.

A kommun alatt terrorfiú, később pedig a szerb miniszter sófője volt.

Budapest, július 6. Zentáról egy lepott autó árával, 55 ezer dinárral, megakart szökni Elekes Tibor, a zentai Unió Autó garázs igazgatója. Azonban a Simplon Express hálófülkéjében a rendőreg elfogta és a szabaddai ügyészség fogházába szállította. Megállapították hogy Elekes kráblan hintáslegény volt Budapesten a városrészben, a kommun alatt pedig terrorista lett. Ő volt az aki a kommun alatt belélt a Krisztina városi tmeplomba. A kommun bu-

kása után Belgrádba menekült, ahol Mihalicovics miniszter sófője lett, később Pancsován és Beeskereken szélhámoskodott, majd a múlt év tavaszán Zutáne tünt fel. Itt megalakította autó garázs vállalatát. Szélhámoskodásait nagyban üzte, de mivel igen nagy lábón élt, csödbe került. A garázs autót lefoglalták. Az egyik autót, melyet Zomborban foglaltak le, ellopta és 55 ezerdinárért eladta. Beismerése szerint 600 millió magyar koronával károsította meg ügyfeleit.

## Beérkeztek a nevezések a vasárnapi galamblövé versenyre

A legjobb galamblövéők Debrecenben.

A leghíresebb galamblövéők részvételével fog lefolyni vasárnap július 11-én a galamblövé verseny.

A versenyre a mai napig Loránt József titkár a következő nevezéseket kapta kézhez: dr. Halasi Gyula világ bajnok, Lumniczer, Szervánszky, ifj. Szomjas Gusztáv, Szomjas László az európai híres galamblövéők, továbbá id. Szomjas Gusztáv, gróf Andrassy Géza, gróf Vay Miklós, gróf Dessewffy Béla, Felső Eöry Nagy Gyula, Seffer Károly, Németh György, id. és ifj. Virányi, Irinyi Csaba, Jármy László.

Ez a nevezés azonban még nem végleges, mert az utolsó pillanatig lehet nevezni és nem kell előre bejelenteni, aki részt akar venni, ott a helyszínen reggel 9 órakor jelentkezhetik és

részt vehet a versenyben. Megérkeztek az agyagalambok és az agyagalambdob gépek is. Értesülésünk szerint Debrecenből is többen vesznek részt az érdekes versenyben. A belépti-jegyek válthatók Aszmann Ferenc főtéri dívat fizetésben.

Tekintettel arra, hogy az üggető-téri tribünön csak 20 páholy van (öt személyre 100 ezer korona) ajánlatos, hogy a páholyra igényt tartók azt már most, míg azok megvannak, váltásák ki. Az előjelekből ítélve a galamb lövéverseny ez a szép és nem is olyan régi sport, melylyel a magyar névnek az egész világon annyi dicsőséget szereztek, Debrecenben is kedvelt lesz s az első ilyen verseny nagy érdeklődés mellett fog lefolyni.

### A mai tőzsde.

A korona 72.25.

**Zürichi zárlat:** Páris 1372, London 2511.5, Newyork 516.5, Brüsszel 1300, Milánó 1772, Amsterdám 207.40, Berlin 123, Wien 73, Szófia 375, Prága 1530, Varsó 53, Budapest 72.25, Belgrád 914.5, Bukarest 245.

**Devizazárlat:** Angol font 347100—9100, belga forint 1782—822, cseh korona 2115—23, dán korona 18910—70, dinár 1256.75—66, dollár 71185—485, francia forint 1905—45, hollandi forint 28613—765, lengyel zloty 7800—8000, lei 332.

**Terménytőzsde zárlat:** Az irányzat tartott. A forgalom új buzában nagyon élénk.

Hivatalos árfolyamok: repce 550—60, tengeri 237.5—40, a többi változatlan. Liszt árak változatlanok.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 735, érkezett 619, eladott 300. Árak: könnyű 14—15.5, nehéz 15.5—16.5.

### Vásárok jegyzéke.

Július 7-én, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Ivánegerszeg, Kaposvár. Mánv. Monoszló, Szentantalfa.

Sertés-, juh- és kirakodóvásár: Pápa. **Július 8-án, csütörtökön.**

Allat- és kirakodóvásár: Edelény, Hajtuhadház, Mezőkövesd.

**Július 9-én, pénteken.**

Allatvásár: Mezőberény.

**Július 10-én, szombaton.**

Allatvásár: Hódmezővásárhely.

Lóvásár: Mezőberény.

**Július 11-én, vasárnapon.**

Kirakodóvásár: Hódmezővásárhely, Mezőberény.

Allat- és kirakodóvásár: Alberti, Csépa, Jászdósa.

Allatvásár: Ráckeve.

### Szoboszlói gyógyforrasvíz

megrendelhető ASZTALOS ENDRE fuvarozási vállalatánál, Boldogfalva-u. 3. Tel. 653.

**Akácmez,**  
**Pergamentpapír,**  
**Befőtőkötöző zsinog,**  
**Süveges cukor,**

**Málna és Narancs-szörp,** ugyszintén  
**frissérkezéssű ásványvíz és gyógyvizek**

legnagyobb választékban legolcsóbban beszerezhetők a

**„HANGYABAN”**

Főüzletek: Rózsa ucca és Piac-Miklós ucca sarok.

## Meghívó.

„A Balmazújvárosi Népbank Részvénytársaság” felszámolás alatt IV-ik évi rendes és végelszámoló közgyűlést tart f. évi július hó 21-én délelőtt 11 órakor a Népbank régi helyiségében. (Hangya-épület) melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívóznak. Ha a közgyűlés a megjelenő részvényesek csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1926 július hó 28-án délelőtt 11 órakor fog megtartatni, mely — tekintet nélkül a részvényesek számára — határozatképes lesz.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Felszámoló-bizottság jelentése, zárszámadások megállapítása.
2. Felszámoló-bizottság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
3. A részvénytársaság megszűnésének kimondása.
4. A cég könyveinek és iratainak megőrzésére vonatkozó határozathozatal.
5. Indítványok.

A közgyűlésen csak azoknak a részvényeseknek van szavazati joguk, akik a társaság pénztáránál részvényeiket 8 nappal előbb letébe helyezték.

**Mérleg:** Vagyon: Készpénz 4542 korona. Teher: Részvénytőke 100 millió korona. Vesztesség: 99.905.458 korona. A felügyelőbizottság által megvizsgált mérleg a Népbank régi helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Balmazújváros, 1926. év július hó 5. napján.

A felszámoló-bizottság.

## Hirdetmény.

**A Gazdasági takarékpénztár rt.** debrecni bej. cég az 1926. év június hó 27-én megtartott rendkívüli közgyűlésében egyhangúlag elhatározta, hogy jelenlegi 40.000, azaz negyven-ezer pengő alaptőkéjét 4000 drb. egyenkint 10 pengő n. é. új részvény kibocsátásával 80.000 pengő, azaz nyolcvanezer pengőre emeli fel.

A kibocsátandó új részvényekre nézve a régi részvényeseket a jelen hirdetmény megjelenésétől számolva 15 napon belül gyakorolható elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden egy darab régi részvényre egy darab új részvény vehető át részvényenkint 12 pengő kibocsátási árfolyamon.

Ha és amennyiben az elővételi jog a jelen hirdetményben foglalt záros határidő alatt nem gyakoroltatik, az elvesz és többé nem gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorolható minden nap az üzleti órák alatt az intézet helyiségében Debrecen Király utca 2. szám alatt.

Debrecen, 1926 július 6.

Tisztelettel:

Az Igazgatóság.

## Bécsi ifju

Órnagy özvegyének 15 éves jónevelésű egészséges fia, ki kizárólag németül beszél, szeretné a nyári szünidőt egy birtokos családnál a vidéken eltölteni mint vendég. Szíves választ vár: Frau Major Heim, Wien III. Hansalgasse 6.

**ÉGYUNK**  
szénsavval telített  
**Éva vizet**  
Megrendelhető **Hatvan ucca 22**  
Telefon 14.

**Vacuum olajok**  
**Pannonia Garage**  
PIAC UCCA 42.

**TALIZMÁN**  
**SÓSBORSZESZ**  
ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT  
Gyártja: **Dr. SZELENYI ÁRPÁD**  
vegyészeti gyára, Debrecen.

**Kiváló házszer szesz- és menthol**  
tartalmánál fogva használható **bőr-  
ápoló** (kozmetikai) szernek. — Egy  
kávéskanállal a mosdóvizbe, néhány  
kanállal a fürdővizbe téve üdítően hat.  
Vizrel hígítva borotválás után az arc-  
bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a  
fáradt testrészek bedörzsölésére kivá-  
lón alkalmas. Munkások, kato-  
nák, sportemberek nélkülözhetetlen  
izomerősítő szere.  
Kapható mindenütt.

Tisztelettel van szerencsém  
a nagyérdemű közönsé-  
get értesíteni, hogy **Er-  
zsébet-u. 11. sz. alatti**  
**kádár műhelyemben**

zslros- és boroshord k,  
fürdőkádak, mindenféle  
kádáraruk a legjutányo-  
sabb árban kaphatók.  
Javításokat megnezek is,  
helyben és vidéken a leg-  
sürgősebben eszközöltet-  
nek. A megrendelt árut  
hazaszállítom. ooooooooo

Teljes tisztelettel

**Asztalos Endre**  
kádármester.

**VIKO**  
**HARISNYÁK**  
elszakíthatatlanok!  
Mindenütt kapható.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### Ajánlat

**Különbeíratu**  
butorozott szopa, ma-  
gános urnak azonnal  
kiadó. Nyomatató ucca  
22. 2288

**Haszonbárbeadó**  
Hajduszóvát 45 hold  
szántó tanya épületek-  
kel 3 évre. Értekezni:  
Kapus Mihály. Hajdu-  
szóvát 14 házszám. 2261

**Köznyont**  
italmérés átadó. Cím a  
kiadóban. 2265

**Ény**  
nagy tágas szoba s  
konyha kamarából ál-  
ló lakás azonnal ki-  
adó. Értekezni dr. Pécsi  
Sándor ügyvéd. Ver-  
bőcezi u. 3. sz. 2294

**Szent Anna**  
ucca elején két és há-  
rom szobás lakás ol-  
csón átadó. Hoek iro-  
da Szent Anna négy. 5

**Piac uccán**  
3 szoba előszobával  
irodának, esetleg orvo-  
si rendelőknek alkalm-  
mas helyiségre azonnal  
kiadó. — Értekezni:  
Groszmann iroda, Pi-  
ac 63. Telefon 9-43. 2293

**Kiadó**  
14 katasztrális hold  
ondódi föld. Széchenyi  
ut 14. 57

**Leendővatosabb**  
szalma kálapok 60. —  
filckalapot minden szín-  
ben 100. alakítások leg-  
olesőbban Belvárosi-  
ban. Kossuth 26. 2282

**Női ruhákat**  
utánvós árakban ké-  
szít saiat részökre dol-  
gozó kisleányokat varr-  
ni tanulni felvesz. Vig-  
kedvű Mihály ucca 32.  
2254

**Panlant**  
varrni házhoz mezevek.  
Mehívást panlan iell-  
gére a kiadóba kérek. 2194

**Szoba.**  
konyha, fűskamara kü-  
lön padlás lakásomat  
leeresélem hasonlóval -  
eseleg kisebbel is Ho-  
mókkert 83. 2235

**Köznyont**  
italmérés átadó. Cím a  
kiadóban. Dégenfeld-  
tér 3. 2265

### Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota. A Déri muzeum  
mellett. Telefon: 11-99.

Debreceni és hortobágyi emléktárgyak az  
Ingóságközvetítőben kaphatók!

Mindenki a legolcsóbb beszerzési for-  
rást keresi ma és ez mindennemű ingó-  
ságokban az Ingóságközvetítő. Állandó  
közvetítés, vétel és eladás. Ha bármilyen  
felsőleges tárgya van, csak az Ingóság-  
közvetítő után adhatja el. Előtagadunk  
megbízást egész lakás, üzlet és iroda,  
berendezések eladására.

Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű  
hálószobák, ebédők, amerikai íróasztá-  
lok íratszekrényekkel, férfi és női szabó-  
szalonba egyaránt alkalmas a'fétükörök,  
horbélvessék, Kálmán-képek és szobrok,  
mindenféle székek, fűző és villanylám-  
pák, hepcserkek, diványok, összecsukszó  
vasárvak, matrácok, betegtolókocsik, —  
dísztárgyak, régiségek, művészi festm-  
nyek, magános butoridarak és minden-  
féle ingóságok.

A legszebb debreceni és hortobágyi

### Atadó lakás

két szobás, konyhás la-  
kás, nem modern le-  
lépéssel és alacsony  
házbérrel átadó. Jókai  
u. 12. második lakás  
d. u. 2-3 között. 56

### Kereslet

**Szekács tanuló**  
felvesz a Gambrius. 2287

**Cipész**  
segédek felvételnek. —  
Turi. Simonffy u. 3. 2289

**Gyakorlott**  
cipész segédek állandó  
munkára felvételnek.  
Weinberger. cipőgyár  
Piac ucca 19. 2295

**Középkorú**  
jobb asszony gazd-  
asszonyi vagy anya-  
helyettesi állást keres.  
a háztartás összes mun-  
kát végzi, vidékre is.  
Cím Szénlakné. Kivó  
ucca 5. szám. 2292

**Krumpli**  
tisztító leányokat ke-  
nyérgyárukhoz, közél  
lakót felveszünk Ko-  
rona kenyérgyár. 2291

**Jobb asszony**  
megbízható városba ke-  
res azonnal fizetés nél-  
kül gazdasszonyi áll-  
ást, egyetlen gyerme-  
két magával viszi. Ke-  
resés 8 órától 1-ig Ven-  
dég ucca 74. második  
ajtó. 2280

**Venyész mérnök**  
keres laboratóriumban  
vegyi gyárban, irodá-  
ban vagy egyéb meg-  
felelő esetleg felügye-  
lői állást. Naev kül-  
földi gyakorlatra bír.  
Címe: Miklós ucca 8.  
evangélikus lelkszéi hi-  
vatal. 2280

**Elveszett**  
a Boeska kertől a  
Bathványi uccáig az  
országuton egy R. J.  
monogramos ezüst ci-  
garettá tárca, a becsü-  
letes megtaláló Ram-  
minger István hölgy-  
fodrásznál. Varga ucca  
1. illő intolmban része-  
sül. 2255

**Keresek**  
háztető csinálást nád-  
dal vagy zsunnal. Je-  
lentkezni Arany János  
ucca 22. Sárosv J6-  
zsefnél. 2264

### Eladás

#### Csőtömeg eladás

Vh. Kupferstein Manó  
debreceni cég (Piac u.  
79.) tömegéhez tartozó  
áruk berendezés sza-  
bad kézből eladatnak.  
Írásbeli ajánlatok f. hó  
11-ig tömeg gondnok-  
hoz adandók. Leltár és  
tárgyak naponkint d.  
u. 3-5-ig üzlethelyisé-  
ben megtekinthetők, el-  
adási feltételekkel dr.  
Szilágyi Dezső ügyvéd  
tömeggondnok. 2269

#### Eladó

Kis Boeskaiban szőlő  
villával, nagyon közel  
az állomáshoz. Telen-  
nyáron lakható köepü-  
lettel, nagyon szép ter-  
móssal. Tudakozódni le-  
het Fekete csöznél. —  
vagy az őrháznál Kis  
Boeskaiban. 2286

#### Malom

Balmazuivárosban 4 járatu  
lakással, teljes felsze-  
reléssel, mely a Pincés  
uraké. Pataky. Csapó 19  
2285

#### Arató pálinka

150 liter kisebb-nagyob  
tételben eladó. Si-  
monvi ut 9. 2290

#### Ház

esinos családi ház el-  
adó, az Árnád-téri  
templom mellett, egy  
szoba, előszoba, sneiz,  
konyha, kert, elköltö-  
zés miatt, ez van —  
Dembinszky ucca 2.  
szám alatt. Pataky  
Csapó 19. 2296

#### Ház

két szobás beköltözhe-  
tő lakással Piachoz kö-  
zel olcsón eladó. (Far-  
kas ügyvéd, Hungária  
palota. 2297

#### Homokfűtő

kocsi feketé, maídnem  
egészen új, olcsón el-  
adó. Péterfia 48. I. em.  
hátul d. u. 4-ig. 2215

#### Eladó

egy hatszemérvés telie-  
sen üzemképes autó. —  
Hatvan ucca 34. szám. 2138

#### Ény

hét suklos használt, de  
jókarban lévő szekér ol-  
csón eladó. Bószörmé-  
nyi ut 48. 2184

emléktárgyak az Ingóságközvetítőnél  
megkaphatók!

Keresünk megvételre: kályhákat, téli  
kabátokat, Schöber-ágyakat, szőnyöket,  
diványokat, hintaszékeket, magános hu-  
toi darabokat, szekrényeket, agyakat, be-  
teetofókocskát, szőnyveket, ezüst evő-  
észtereket, arany és ezüstműveket, zá-  
logcédulákat, matrácokat, vadászfegyve-  
reket, pultmértegeket, kulacsokat, bő-  
röndöket, régiségeket, löszerszámokat és  
mindenféle ingóságokat.

Jól levezze meg: mielőtt bármit venni  
vagy eladni akar, mindenképp jöjjen  
el az Ingóságközvetítőbe. Milliákat spó-  
rolhat meg és mindent egy helyen be-  
szerezhet, ha itt vásárol.

Elegáns hölgyek TOALETTEI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnek  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás  
tanítás!

### Benzintöltő állomás

VACUUM OIL COMPANY RT.

lerakatáb: n

**Grünberger és Glück**

cégjel

Csapó ucca 16.

Cséplőbenzin, traktor-petroleum,  
gép és autó olajok legjobb és  
legolcsóbb hazai kereskedelmi forrása.

### Festékek,

a legszebb színekben, a leg-  
kiválóbb minőségben nagyon  
olcsón kapható

**STERN**  
festéküzletében.

Piac ucca 10. Bikával szembe

**STERN**  
tehermentés  
Franklénól



### HÁROM

kiváló segédszer a háztartásban  
**Dr. OETKER-főle**  
**SÜTŐPOR,**  
**VANILLINCUKOR**  
**PUDDINGPOR.**

Vénykönyvet szívesen küld: **Dr. A.**  
**Oetker, Budapest, Konti-u. 25.**

Építőmester urak figyelmébe!

**HOMOKOT**  
köbméter számra

**50 ezer koronáért**  
szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,**  
**Sámson-ucca 8 szám**  
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru  
üzletében **Csapó ucca 64. szám**

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.  
Vidéki megrendelés vagonátalban is.